
                                                                                                                      

Aus dem Gemeinderat – 
Gemeinderatssitzung vom 26. Juni 2015 

 

• Zu Beginn der Gemeinderatssitzung wurde von den Gemeinderäten Günther Maier, 
Johann Goldnagl, Doris Steurer und Thomas Zeitlinger ein Dringlichkeitsantrag auf 
Übernahme aller rechtlichen und w irtschaftlichen Haftungen durch die Marktgemeinde 
Großgöttfritz für eventuelle Folgeschäden wie Zerstörung des Landschaftsbildes, 
Immobilienverlust von Grundstücken in Nähe von Windrädern sowie eventuell auftretende 
gesundheitliche Schäden oder Beeinträchtigungen von Mensch und Tier falls es zum Bau 
der Windkraftanlagen kommt, gestellt. Dieser Antrag wurde bei 4 J A-Stimmen der 
Antragsteller mit 14 Gegenstimmen aller anderen anwesenden Gemeinderäte abgelehnt.   

• In der Gemeinderatssitzung vom 26. Juni 2015 wurde als erster regulärer 
Tagesordnungspunkt das Protokoll der Gemeinderatssitzung vom 6. März 2015 zur 
Verlesung gebracht und vom Gemeinderat einstimmig genehmigt. 

• Desgleichen wurde in dieser Gemeinderatssitzung auch der Bericht des 
Prüfungsausschusses über die Gebarungseinschau am Gemeindeamt vom 19. Juni 2015 
vom Gemeinderat einstimmig zur Kenntnis genommen.  

 

• Weiters erfolgte in der Gemeinderatssitzung auch die einstimmige Nominierung und 
Bestellung der Ortsvertreter der Gemeinde gem. § 9, NÖ Grundverkehrsgesetz und zwar 
sind dies für den Bereich der 5 Genossenschaftsjagdgebiete in unserer Gemeinde:                                                              
Großgöttfritz:   Walter Gruber, Großgöttfritz 19                                               
Großweißenbach:   Alois Öckl, Großweißenbach 30; 

Rohrenreith-Reichers:  Robert Gruber, Rohrenreith 19;                                         
Kleinweißenbach:  Manfred Maier, Kleinweißenbach 1;                                            
Sprögnitz:    Franz Weißensteiner, Sprögnitz 14; 
 

• In der letzten Gemeinderatssitzung erfolgte auch die einstimmige Auftragsvergabe für die  
Vollwärmeschutzanbringung (Fassadenisolierung) für den Turnsaal der Volksschule 
Großgöttfritz samt Nebenanlagen an die Fa. Petra Hofbauer, Rudmanns um €  36.475.-- 
zuzügl. 20 % Mwst. .  

• Ebenso erfolgte in dieser Gemeinderatssitzung die einstimmige Vergabe von diversen 
Asphaltierungsarbeiten in den Katastralgemeinden Großgöttfritz und Großweißenbach an 
die Fa. Franz Malaschofsky GmbH., Marbach an der Donau sowie die Auftragsvergabe für 
die gesetzliche Schmutzwasserkanalkamerabefahrung und die Kanalkatastererstellung 
betreffend die gemeindeeigenen Schmutzwasserkanäle um € 69.927,-- zuzügl. 20 % 
Mwst. an die Fa. Bär Prüftechnik GmbH. in 9821 Obervellach in Kärnten . 

• Weiters wurde in der letzten Gemeinderatssitzung der einstimmige Beschluss zum Beitritt 
der Gemeinde zum Wasserverband Kamp gefaßt. 

• In der Gemeinderatssitzung vom 26. Juni 2015 erfolgte auch mit 12 JA-Stimmen und bei 5 
Gegenstimmen sowie 1 Stimmenthaltung die Genehmigung des Ansuchens der Fa. 
Sonnentor, Sprögnitz um Gewährung eines Druckkostenbeitrages der Gemeinde für den 
neuen Sonnentor Erlebnis Folder, welcher in der Höhe von € 2.600,-- zuerkannt wurde.  

• In dieser Gemeinderatssitzung erfolgte weiters der einstimmige Beschluss über die 
Genehmigung der Abstimmung des neuen ö rtlichen Raumordnungsprogrammes der 
Marktgemeinde Schönbach mit den Gemeinden Altmelon, Arbesbach, Bad Traunstein, 
Bärnkopf, Grafenschlag, Großgöttfritz, Rappottenstein und Sallingberg sowie von 2 
Verordnungen über die Bezüge der Mitglieder des Gemeinderates und der Ortsvorsteher . 

• Des weiteren wurde in der letzten Gemeinderatssitzung der einstimmige GR-Beschluss 
über eine „Kooperationsvereinbarung“ mit dem Verein Waldviertler Kernland zur 
Etablierung des Kompetenzzentrums „Schnelles Internet im Kernland“ gefaßt. 

• In der Gemeinderatssitzung vom 26. Juni 2015 wurde auch der Auftrag für die 
Regenwasserkanalerrichtung in der KG Großgöttfritz (Auweg - Steidlbergweg) an die 
Firma Franz Trappl, Großweißenbach 13 vergeben.  

• Schlußendlich erfolgte in der letzten Gemeinderatssitzung auch der einstimmige 
Beschluss über die Auflassung und Entwidmung von Teilen der Parzelle 1490/10, EZ 161,  
KG Großgöttfritz aus dem öffentlichen Gut der Gemeinde. 
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